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Simulado 
Simulado Final - DPE RS (Técnico Administrativo) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso DPE RS (Técnico Administrativo); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-RS-Técnico-01-07 

   

https://bit.ly/Simulado-DPE-RS-Técnico-01-07


3 
Simulado Final - DPE RS (Técnico Administrativo) - 01/07/2023 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

01. Todas as frases abaixo foram reescritas, com o 
deslocamento de termos. 

Assinale a opção em que a frase reescrita apresenta 
incorreção ou modifica o sentido da frase original. 

a) Quando a cidade começa a lutar, tudo está salvo / 
Tudo está salvo quando a cidade começa a lutar.  

b) Os homens chutam cacos, não garrafas / Os 
homens não chutam garrafas, mas cacos. 

c) As crianças não vivem só de brincadeira, mas 
também não vivem sem ela / As crianças não vivem 
sem a brincadeira, mas também não vivem só dela. 

d) O quarto não é feio, só é muito mal arrumado / O 
quarto é muito mal arrumado, só não é feio. 

e) Os estudantes são pessoas muito legais, pois não 
fazem perguntas / Os estudantes não fazem 
perguntas, por isso são pessoas muito legais. 

 

02. Observe a seguinte frase: “O Crossfit é, 
atualmente, o melhor exercício físico no mundo, 
pois nenhum outro exercício físico consegue 
igualar-se a ele”. 

Considerando a frase como argumentativa, o 
problema de sua estruturação é que  

a) estabelece uma relação que confunde causa e 
efeito.  

b) apresenta um argumento autoritário, apoiado na 
palavra do enunciador.  

c) afirma a mesma coisa nos dois segmentos que 
compõem a frase. 

d) mostra uma afirmação sem provas de sua 
veracidade. 

e) se apoia em uma falsa analogia. 

 

 

 

 

03. A fim de tornar um texto mais conciso, um dos 
processos utilizados é a substituição de uma 
locução por uma só palavra. 

Assinale a frase abaixo em que essa substituição foi 
feita de forma adequada. 

a) situação sem clareza / situação obscura.  

b) prática sem chefia / prática anarquista.  

c) evento sem motivação / evento anônimo.  

d) redação sem título / redação acéfala. 

e) bairro sem esgoto / bairro inesgotável. 

 

04. Em todas as opções abaixo ocorre a presença do 
advérbio “não” seguido de verbo. 

Assinale a frase em que foi feita adequadamente a 
substituição do termo sublinhado por um só verbo. 

a) O supermercado não permite a entrada de 
animais / proíbe. 

b) A estudante não seguiu as recomendações do 
professor / abandonou. 

c) A construtora não liberou o alvará para a reforma. 
/ interditou. 

d) O comerciante não aceitou o pedido de desconto 
/ contestou. 

e) Não acreditamos na caridade dos políticos. / 
recusamos. 

 

05. Em todas as frases abaixo, palavras de valor 
negativo foram substituídas por vocábulos de valor 
positivo. 

Assinale a frase em que essa modificação foi feita de 
forma adequada. 

a) O menino berrou para a mãe / esgoelou. 

b) O cachorrinho mordeu a cara do menino / fuça. 

c) Os moleques devem ser transferidos / menores. 

d) A casa estava um chiqueiro / porcaria. 

e) Meu irmão tem gambitos secos. / juntas. 
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06. Assinale a frase que usa o processo de reificação 
(considerar algo abstrato como coisa material). 

a) Eu me agarrei à vida no campo.  

b) Suas palavras parecem pedras. 

c) João fechou os olhos aos meus apontamentos. 

d) As férias aliviam muitas pessoas em janeiro. 

e) Os jovens entraram pelo fundo da sala.  

 

07. Entre os períodos abaixo, assinale aquele que 
apresenta a melhor redação. 

a) Buscando compreender que assunto tanto a mim 
incomodava, meu amigo, quando a ele contei, ficou 
perplexo. 

b) Meu amigo ficou perplexo quando lhe contei o 
assunto que tanto me incomodava. 

c) Meu amigo buscava compreender que assunto era 
o que me incomodava tanto. Quando eu o contei, 
ficou perplexo. 

d) O assunto que tanto a mim incomodava, ao ser 
contado, fez com que meu amigo ficasse perplexo. 

e) Ficar perplexo foi a consequência de um assunto 
que tanto me incomodava sobre meu amigo. 

 

08. Em quatro das frases abaixo há polissemias 
intencionais, relacionadas à empresa responsável 
por elas; assinale a única frase isenta de polissemia. 

a) (Clínica) Sua saúde é o nosso negócio. 

b) (Construtora) Tiramos as pedras do seu caminho. 

c) (Funerária) Sua viagem mais tranquila.  

d) (Empresa de taxi) Estamos sempre por perto. 

e) (Banco) Sua riqueza é nosso objetivo. 

 

 

 

 

 

 

 

09. Uma das marcas da textualidade é a coerência. 
Entre as frases abaixo, assinale aquela que se 
mostra incoerente. 

a) Alegria e tristeza andam lado a lado na vida. 

b) Existem palavras tão ácidas, que duvidamos terem 
saído da boca de alguém. 

c) Se minha mãe fosse homem, eu não teria nascido. 

d) Não penso na morte, mas falo muito dela. 

e) O problema com as crianças é que elas duram 
muito. 

 

10. Nas frases abaixo, foi empregada a preposição 
COM, com valor nocional. 

Assinale a frase cujo valor semântico da preposição 
está corretamente indicado. 

a) Estudar português para mim é uma viagem com a 
gramática / modo. 

b) A escrita é um pensamento com mais de ideias 
para explorar / companhia. 

c) Escolhi fazer a cirurgia enquanto estou com saúde, 
vai que ela acabe!  / estado. 

d) No momento em que entendeu a vida com 
plenitude, você enriqueceu / tempo. 

e) Lute pelo melhor e não com o tempo, o bem não 
acaba / matéria. 

 

11. Entre as opções abaixo, assinale aquela em que o 
aumentativo sublinhado perdeu o valor de 
aumentativo, designando uma outra realidade. 

a) O menino pediu um copão de achocolato para a 
mãe. 

b) Ele postou um textão no instagram sobre a causa.  

c) Aparentava ser uma bocarra que estava aos 
berros. 

d) Havia uma construção abandonada ali perto. 

e) Ficamos esperando por ele em frente ao portão. 
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12. Assinale a frase abaixo que exemplifica uma 
interrogação direta e não uma interrogação 
indireta ou retórica. 

a) Quem pode vangloriar-se de nunca ter errado? 

b) Já não falei isso aquele dia? 

c) Quem irá ao encontro? 

d) O senhor pode dirigir mais devagar? 

e) Você pode me dar passagem? 

 

13. Em todas as opções abaixo há uma oração 
reduzida de infinitivo, que foi modificada, 
respectivamente, para uma oração desenvolvida e, 
a seguir, para uma estrutura nominal. 

Assinale a opção em que houve erro numa dessas 
modificações. 

a) Muitas provas têm redação para afastar as 
pessoas / Muitas provas têm redação para que 
afaste as pessoas / Muitas provas têm redação para 
o afastamento das pessoas. 

b) Algumas pessoas estão prontas apenas porque é 
conveniente ajuda-las / Algumas pessoas estão 
prontas apenas porque é conveniente que as 
ajudem / Algumas pessoas estão prontas apenas 
porque é conveniente a ajuda. 

c) O crime perfeito consiste em ocultar as provas que 
podem condenar / O crime perfeito consiste em 
que se ocultem as provas que podem condenar / O 
crime perfeito consiste no ocultamento das provas 
que podem condenar. 

d) Nunca perguntei nada até ser oficialmente 
solicitado / Nunca perguntei nada até que fosse 
oficialmente solicitado / Nunca perguntei nada até 
a solicitação oficial. 

e) Busquei as questões do contrato, feito pelos 
desenvolvedores. / Busquei as questões do 
contrato que fizeram os desenvolvedores. /Busquei 
as questões do contrato dos desenvolvedores.  

 

 

 

14. Observe o seguinte texto:  

“Do alto da colina, enquanto estava deitado sobre a 
relva fofa, olhava a casa a uma distância impensada 
para chegar caminhando. O solo até a região em 
que a morada estava era pedregoso e aparentava a 
secura do deserto, muito diferente de onde se 
encontrava enquanto observava. Ao longe uma 
carroça parecia ter dificuldades em passar pelo 
terreno, pois a agitação de seu condutor era 
percebida de longe pelos solavancos do terreno de 
solo rachado e incerto”.  

Tal estruturação textual faz com que esse texto seja 
um exemplo clássico do texto 

a) injuntivo, por centralizar sua estruturação em 
ordens ou conselhos. 

b) descritivo, por mostrar características e 
qualidades das realidades nomeadas. 

c) narrativo, por indicar as diversas etapas evolutivas 
na jornada a ser feita. 

d) expositivo, por focalizar as preocupações básicas 
da personagem para chegar ao seu destino, sem 
interferência do enunciador. 

e) argumentativo, por defender uma tese apoiada 
em sua própria experiência. 
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15. Em todas as opções abaixo, há a passagem de 
uma frase de discurso direto para o discurso 
indireto. 

Assinale a opção em que essa modificação foi feita 
de forma adequada. 

a) “Todas as pessoas precisam trazer amanhã o 
recibo já assinado”, disse o fiscal; / o fiscal disse que 
todos precisam trazer amanhã o recibo já assinado. 

b) “Ontem não houve debate, por isso a entrevista 
será transferida para a próxima terça-feira”, 
informou o repórter; / o repórter informou que, 
como ontem não houve debate, a entrevista seria 
transferida para a próxima terça-feira. 

c) “No final do mês, eu já terei apresentado meu 
pedido de casamento”, disse meu irmão; / Meu 
irmão disse que, no final do mês seguinte, ele teria 
apresentado o seu pedido de casamento. 

d) “Faremos muitas correções hoje” disse o 
professor de redação; / O professor de redação 
disse que fariam muitas correções naquele dia. 

e) “Vá direto agora mesmo para o banho!”, ordenou 
a mãe; / A mãe ordenou ao filho que ele fosse 
rapidamente para o banho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Para desenvolver uma tese, para refutar uma 
tese contrária, o argumentador pode recorrer a 
argumentos de diversos tipos, segundo as 
circunstâncias da argumentação. Observe o 
segmento argumentativo a seguir: 

“As crianças são completamente mal-educadas, o 
que é uma característica clara de falta de 
autoridade dos pais. Esses pais ignoram os bons 
modos e a beleza tais quais na educação formal”. 

O tipo de argumento utilizado nesse segmento foi 

a) apelo a um depoimento de autoridade 
reconhecida no tema abordado. 

b) apresentação de uma comparação que possa 
valorizar a força da tese defendida. 

c) recurso a valores socialmente estabelecidos, 
contra os quais ninguém se deve colocar. 

d) citação de argumento intimidatório que anuncia 
um mal futuro. 

e) indicação de um exemplo que possa auxiliar na 
defesa da tese. 

 

17. Assinale a opção em que houve erro na grafia da 
forma sublinhada. 

a) Muitas pessoas querem passar. Não porque elas 
sejam estudiosas, mas porque elas se sentem 
merecedoras. 

b) Apenas porque tudo é relativo não significa que 
nada seja permanente. 

c) Todos os conteúdos estudados foram atualizados 
porque as perguntas mudaram. 

d) Apenas porque você estudou uma matéria tantas 
vezes, não significa que tenha aprendido de 
verdade. 

e) Quem não sabe porque estuda, também não sabe 
porque não passa. 
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18. A frase abaixo que respeita integralmente a 
norma culta é: 

a) Se nós nos mantermos juntos, o frio passa; 

b) Quando eu te ver de novo, entregarei seu pote; 

c) Estar aqui, para mim, é um momento único; 

d) Os ajudantes interviram na discussão; 

e) Os procurados desapercebidos pelos 
investigadores escaparam. 

 

19. A frase abaixo em que a concordância do verbo 
sublinhado apresenta incorreção é: 

a) 70% do grupo receberam a proposta. 

b) Um terço dos estudantes já foi avisado. 

c) A maior parte dos estagiários também foi avisada. 

d) Chegaram um milhão do pedido solicitado esta 
semana. 

e) Mais da metade dos jovens vai receber auxílio nos 
estudos. 

 

20. “Onde intervém o estudo e a dedicação, abate-
se os medos e desfaz-se as preocupações.” 

Em termos de norma culta, podemos dizer que: 

a) as três formas sublinhadas estão corretas. 

b) as três formas sublinhadas estão incorretas. 

c) somente as duas primeiras formas estão corretas. 

d) somente as duas últimas formas estão corretas. 

e) somente está correta a primeira forma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMATICO 

Eduardo Mocellin 

21. Em uma empresa de manutenções para o lar há 
hidráulicos, eletricistas e montadores de móveis. 
São 7 os hidráulicos que podem atuar como 
eletricistas, mas não como montadores de móveis. 
São 4 os hidráulicos que podem atuar também nas 
outras duas funções. Aqueles que atuam apenas 
como eletricistas e apenas como montadores de 
móveis são, respectivamente, 3 e 1 funcionários. 
Nessa empresa são ao todo 20 pessoas que 
exercem uma, duas ou três dessas funções. Dessas 
20 pessoas, aquelas que não foram descritas 
anteriormente atuam apenas como hidráulico. 
Desse modo, o número de funcionários que podem 
exercer a função de hidráulico supera o número 
daqueles que podem exercer a função de 
montador de móveis em: 

a) 0 

b) 2 

c) 4 

d) 9 

e) 11 

 

22. Considere as afirmações: Se Arnaldo é aviador, 
então Breno é brasileiro. Se Eduardo é professor, 
então César é rei. Se Diego é dentista, então 
Eduardo é professor. Se César é rei, então Breno 
não é brasileiro. Ora, Diego é dentista. Logo, é 
correto concluir que 

a) César não é rei e Arnaldo é aviador. 

b) Arnaldo não é aviador ou Breno é brasileiro. 

c) Breno é brasileiro ou Eduardo não é professor. 

d) Eduardo não é professor e César é rei. 

e) Se Diego é dentista, então Arnaldo é aviador. 
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23. Joaquim comprou dois imóveis e, após um ano, 
vendeu cada um deles por R$ 782.000,00. Sabendo 
que, relativamente aos custos de aquisição dos 
imóveis, um imóvel foi vendido com um lucro de 
15% e o outro com um prejuízo de 15%, é correto 
afirmar que, com a venda dos dois imóveis, 
Joaquim 

a) teve um prejuízo de R$ 36.000,00. 

b) lucrou R$ 50.000,00. 

c) teve um prejuízo de R$ 40.000,00. 

d) lucrou R$ 60.000,00. 

e) não teve lucro e nem prejuízo. 

 

24. Caso cinco técnicos e três analistas se ofereçam 
como voluntários para a realização de um projeto 
na DPE RS que requeira a constituição de uma 
comissão formada por cinco voluntários, dos quais 
três devem ser técnicos e os outros dois devem ser 
analistas, então a quantidade de comissões 
distintas que se poderá formar será igual a: 

a) 60 

b) 30 

c) 25 

d) 13 

e) 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. A figura a seguir ilustra o terreno de uma 
pequena propriedade que possui um jardim em 
forma de semicírculo. 

 

Sabendo-se que o custo médio do metro quadrado 
no bairro em que se encontra o terreno é de R$ 
1.100,00, o valor do terreno é um valor: 

a) Menor do que R$ 50.000,00 

b) Maior ou igual a R$ 50.000,0 e menor do que R$ 
60.000,00 

c) Maior ou igual a R$ 60.000,0 e menor do que R$ 
70.000,00 

d) Maior ou igual a R$ 70.000,0 e menor do que R$ 
80.000,00 

e) Maior ou igual a R$ 80.000,00 

 

26. Três funcionários de uma empresa, Arnaldo, 
Bernaldo e Cernaldo apresentam diferentes 
profissões, sendo um deles engenheiro, outro 
eletricista e o outro programador, não 
necessariamente nessa ordem. Os funcionários 
têm 28 anos, 30 anos e 35 anos, não 
necessariamente nessa ordem. O programador, 
que é amigo de Bernaldo, não é o mais velho de 
todos. Cernaldo é eletricista e, além disso, o 
funcionário mais novo é engenheiro. Nas condições 
dadas, é correto afirmar que: 

a) Arnaldo tem 30 anos e é engenheiro. 

b) Bernaldo tem 28 anos e é eletricista. 

c) Cernaldo tem 30 anos e é eletricista. 

d) Arnaldo tem 35 anos e é programador. 

e) Bernaldo tem 28 anos e é engenheiro. 
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27. Considere a sentença: “Se André é gaúcho, então 
Caetano não é concurseiro”. Uma sentença 
logicamente equivalente à sentença dada é: 

a) Se Caetano não é concurseiro, então André é 
gaúcho. 

b) André não é gaúcho ou Caetano não é 
concurseiro. 

c) Se André não é gaúcho, então Caetano é 
concurseiro. 

d) Se Caetano é concurseiro, então André é gaúcho. 

e) André é gaúcho e Caetano é concurseiro. 

 

28. Arnaldo e Bernaldo constituíram a empresa 
Coach Quântico LTDA com certo capital, sendo que 
a diferença dos valores dos capitais investidos por 
Arnaldo e por Bernaldo foi igual a R$ 3.900,00. Ao 
final de um mês da constituição da empresa, ambos 
dividiram o primeiro lucro em partes diretamente 
proporcionais aos capitais investidos, sendo R$ 
26,00 a parte do lucro recebida por Bernaldo e R$ 
78,00 a parte do lucro recebida por Arnaldo. Assim, 
pode-se concluir corretamente que o capital total 
por eles investido foi de: 

a) R$ 7.750,00. 

b) R$ 7.800,00. 

c) R$ 7.850,00. 

d) R$ 7.900,00. 

e) R$ 7.950,00. 

 

29. Nenhum gênio é estudioso. Alguns estudiosos 
são concurseiros. Logo, 

a) alguns concurseiros são gênios. 

b) todo gênio é estudioso. 

c) nenhum concurseiro é estudioso. 

d) todo concurseiro é estudioso. 

e) alguns concurseiros não são gênios. 

 

 

 

30. Em um investimento realizado à taxa de juros 
simples de 1,5% ao mês, o montante produzido por 
um capital de R$6.000,00 foi de R$7.890,00. O 
tempo da aplicação expresso em anos é: 

a) 1,25 

b) 1,5 

c) 1,35 

d) 1,75 

e) 1,85 

 

31. Alcides decidiu dividir uma quantia em partes 
inversamente proporcionais às idades de seus 
netos, que têm 3, 5 e 11 anos. Se a menor parte 
distribuída foi de R$ 3.000,00, a quantia total que 
Alcides distribuiu para os seus netos foi de: 

a) R$ 19.500,00 

b) R$ 19.800,00 

c) R$ 20.200,00 

d) R$ 20.600,00 

e) R$ 21.000,00 

 

32. A negação lógica da sentença “Se compro dólar, 
então a economia vai mal” é 

a) “Se não compro dólar, então a economia não vai 
mal”. 

b) “Se não compro dólar, então a economia vai mal”. 

c) “Não compro dólar ou a economia vai mal”. 

d) “Compro dólar e a economia não vai mal”. 

e) “Não compro dólar e a economia vai mal”. 
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LEGISLAÇÃO 

Tiago Zanolla 

33. São princípios institucionais da Defensoria 
Pública: 

a) ampla defesa, inamovibilidade e a unidade. 

b) unidade, autonomia funcional e a indivisibilidade. 

c) unidade, indivisibilidade e a independência 
funcional. 

d) defesa dos hipossuficientes, a unidade e a ampla 
defesa. 

e) irredutibilidade dos vencimentos, inamovibilidade 
e a independência administrativa. 

 

34. Considerando o disposto expressamente no 
artigo 4° -A da Lei Complementar n° 80/1994, não 
se trata de direito dos assistidos da Defensoria 
Pública 

a) a representação aos sistemas internacionais de 
proteção dos direitos humanos.   

b) localização e horário de funcionamento dos 
órgãos da Defensoria Pública.   

c) o patrocínio de seus direitos e interesses pelo 
Defensor natural. 

d) a qualidade e a eficiência do atendimento; 

e) a atuação de Defensores Públicos distintos, 
quando verificada a existência de interesses 
antagônicos ou colidentes entre destinatários de 
suas funções. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. A independência funcional assegurada aos 
defensores públicos determina 

a) a adoção irrestrita de testes jurídicas 

b) que os Defensores Públicos ficam vinculados aos 
pronunciamentos de membro anterior. 

c) que os Defensores podem substituir-se uns aos 
outros. 

d) ao defensor adotar a estratégia de defesa que 
entender mais adequada em benefício do assistido, 
sem que isso importe em nulidade. 

e) que a independência funcional se confunda com a 
autonomia funcional, protegendo a consciência 
profissional contra ingerências externas. 

 

36. Segundo a Lei Complementar Estadual n.º 
11.795/2002, não é uma garantia dos membros a 
Defensoria Pública: 

a) independência funcional 

b) estabilidade 

c) vitaliciedade 

d) inamovibilidade 

e) irredutibilidade dos subsídios 
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37. Jorge,  servidor público do Estado, foi 
aposentado por invalidez. Seis meses depois, após 
verificação, em processo administrativo, de que 
não subsistem os motivos determinantes da 
aposentadoria foi determinado seu regresso ao 
serviço público. 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos, o 
citado regresso de  Jorge é chamado de  

a) reversão, que depende de exame procedido pela 
Junta Médica, em que fique provada a capacidade 
para o exercício da função.  

b) transferência, que independe de exame procedido 
pela Junta Médica, bastando a declaração de um 
médico e Jorge passará a desempenhar funções 
administrativas. 

c) promoção, que depende de exame procedido pela 
Junta Médica, e Jorge passará a desempenhar 
funções administrativas de cargo com maior 
remuneração. 

d) reintegração, que depende de exame procedido 
pela Junta Médica, em que fique provada a 
capacidade para o exercício da função. 

e) readaptação, que far-se-á, no mesmo cargo 
anteriormente ocupado ou em outro de atribuições 
análogas, com direito à indenização, vantagens que 
não recebeu enquanto esteve afastado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. Consoante o Regime Jurídico dos Servidores do 
Estado, não é forma de vacância 

a) Exoneração 

b) Falecimento 

c) Demissão 

d) Aposentadoria 

e) Aproveitamento 

 

 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO RIO 
GRANDE DO SUL 

Emerson Bruno 

39. Patrícia, estudante de Direito em Passo Fundo/RS 
tem como sonho profissional ser Defensora Pública 
no Estado do Rio Grande do Sul. Ao estudar o tema 
na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul se 
depara com as afirmativas abaixo, sendo uma delas 
INCORRETA. Assinale a afirmativa que se encontra 
em desacordo com a Constituição Estadual. 

a) A Defensoria Pública é instituição essencial à 
função jurisdicional do Estado, 

incumbindo-lhe a orientação jurídica e a defesa, em 
todos os graus, dos necessitados. 

b) A Defensoria Pública tem como chefe o Defensor 
Público-Geral, nomeado pelo Governador do 
Estado dentre os integrantes das classes especial e 
final da carreira de Defensor Público, indicados em 
lista tríplice, mediante eleição de todos os 
membros da carreira da Defensoria Pública, por 
voto obrigatório e secreto, para mandato de dois 
anos, permitida uma recondução por igual período. 

c) O Defensor Público-Geral poderá ser destituído 
por deliberação de dois terços da Assembléia 
Legislativa, nos casos e na forma de lei 
complementar estadual. 

d) São princípios institucionais da Defensoria Pública 
a unidade, a indivisibilidade e a independência 
funcional. 

e) O Defensor Público-Geral do Estado comparecerá, 
anualmente, à Assembléia Legislativa para relatar, 
em sessão pública, as atividades e necessidades da 
Defensoria Pública. 
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40. De acordo com a Constituição Estadual, o órgão 
competente para promover a orientação jurídico-
normativa da administração pública, direta e 
indireta do Estado do Rio Grande do Sul é: 

a) O Ministério Público Estadual, chefiado pelo 
Procurador-Geral do Estado. 

b) A Defensoria Pública do Estado do Rio Grande do 
Sul, chefiada pelo Defensor Público-Geral. 

c) A Advocacia-Geral do Estado, chefiado pelo 
Procurador-Geral do Estado. 

d) O Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do 
Sul, presidente pelo Desembargador eleito por seus 
pares. 

e) O Governo do Estado, representado pelo próprio 
Governador de Estado. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

41. Robervaldo trava intenso debate com Marilda, 
ambos estudantes de Direito da UFRG sobre os 
direitos e garantias fundamentais previstos no art. 
5º da CF88. Abaixo encontram-se cinco conclusões 
de Robervaldo às quais apenas uma encontra-se 
CORRETA ao ver de Maria e da CF 88. Diante das 
afirmações do caso descrito no enunciado, quaL a 
única manifestação de Robervaldo que está de 
acordo com a CF88? 

a) É livre a manifestação do pensamento, permitido 
o anonimato. 

b) É plena a liberdade de associação para fins ilícitos, 
vedada a de caráter paramilitar. 

c) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer. 

d) A expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação depende de licença dos 
órgãos de controle. 

e) A criação de associações e a de cooperativas 
dependem de autorização prévia do poder público. 

 

42. Simão e seus primos Silas, Moisés e Diego 
pretendem trabalhar na empresa W, objetivando 
juntar recursos financeiros para uma viagem 
internacional quando completarem 15 anos de 
idade. Considerando que Simão possui quatorze 
anos e dois meses de idade, Silas possui treze anos, 
Moisés doze anos e Diego quatorze anos e seis 
meses de idade, de acordo com a Constituição 
Federal, 

a) somente Simão, Silas e Diego podem exercer o 
trabalho, porém na condição de aprendiz. 

b) todos podem exercer o trabalho, mas Silas e 
Moisés só podem exercer na condição de aprendiz. 

c) somente Simão e Diego podem exercer o trabalho, 
porém na condição de aprendiz. 

d) somente Simão, Silas e Diego podem exercer o 
trabalho, porém Silas só pode exerce na condição 
de aprendiz. 

e) todos podem exercer o trabalho, mas Moisés só 
pode exercer na condição de aprendiz. 

 

43. Ao disciplinar a organização político-
administrativa da federação brasileira, a 
Constituição Federal estabelece que legislar sobre 
propaganda comercial é: 

a) uma competência comum entre União, Estados, 
DF e Municípios. 

b) uma competência exclusiva da União. 

c) uma competência concorrente entre União, 
Estado e DF. 

d) uma competência privativa da União. 

e) uma competência de interesse local a cargo do 
Município. 
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44. Cleide é brasileira naturalizada e tem 35 anos. 
Como integrante do Ministério Público do Distrito 
Federal e Territórios almeja ocupar o cargo de 
chefe do Ministério Público da União. Sobre essa 
possibilidade é CORRETO afirmar. 

a) Cleide poderá se candidatar não apenas ao cargo 
de Procuradora-Geral da República, mas também 
ao cargo de Defensora Pública Geral da União, 
ambas Funções Essenciais à Justiça previstas pela 
Constituição. 

b) Cleide não poderá ser escolhida Procuradora-
Geral da República, pois é uma brasileira 
naturalizada. 

c) Cleide poderá integrar a lista tríplice, de 
elaboração obrigatória pelo Ministério Público da 
União, a ser enviada ao Presidente da República 
para escolha do Procurador-Geral, visto ser 
integrante de ramo do MPU e ter mais de 35 anos 
de idade. 

d) Cleide poderá ser escolhida pelo chefe do Poder 
Executivo da União para ser Procuradora-Geral da 
República, visto ser integrante do Ministério 
Público da União e ter mais de 35 anos de idade. 

e) não poderá candidatar-se ao cargo de 
Procuradora-Geral da República, em razão de sua 
idade e por ser integrante do Ministério Público do 
Distrito Federal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

45. A cidade de Porto Alegre, em comemoração aos 
seus 251 anos, decidiu contratar a banda Nenhum 
de Nós, com o objetivo de realizar uma 
apresentação na Usina do Gasômetro. O grupo é 
reconhecido internacionalmente e já vendeu cerca 
de 50 milhões de álbuns, ganhando vários discos de 
ouro e platina, além de diversos prêmios pela 
crítica especializada, inclusive em países como 
França, Austrália e Estados Unidos. Levando-se em 
consideração os preceitos contidos na nova lei de 
licitação, pode-se afirmar que: 

a) a contratação de artista por inexigibilidade de 
licitação deve sempre ocorrer por meio de seu 
representante; 

b) é possível que a contratação ocorra mediante 
dispensa de licitação; 

c) a consagração de profissional do setor artístico 
pela crítica especializada ou pela opinião pública 
basta para tornar válida sua contratação direta por 
inexigibilidade de licitação; 

d) é possível que a contratação ocorra, mediante 
inexigibilidade de licitação, com empresário 
exclusivo e autorizado por contrato a comercializar 
os shows do mencionados artista; 

e) não há necessidade de justificativa de preço por 
parte da autoridade contratante, por se tratar de 
grupo musical de notória reputação profissional.  
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46. Maurício, Procurador da República, tendo 
conhecimento do 14º Congresso Internacional de 
Procuradores, que aconteceria na cidade de Paris, 
capital da França, formulara pedido de 
afastamento no objetivo de participar do 
Congresso, o qual fora negado por Roberta, 
Procuradora-Geral da República. É correto afirmar 
que a decisão da Procuradora-Geral da República 
encontra fundamento no poder 

a) Hierárquico, pois se trata de uma decisão 
administrativa e não relacionada diretamente ao 
exercício de suas funções institucionais. 

b) Disciplinar, pois se trata de decisão de punir o 
agente por manifestar desejo de se afastar de suas 
funções. 

c) De polícia, pois se trata de uma decisão em que a 
Procuradora-Geral da República age de modo a 
restringir a liberdade de seu subordinado, a fim de 
alcançar o interesse público. 

d) Vinculado, pois o ato não admite grau de 
liberdade para a Procuradora-Geral da República, 
sendo imprescindível que negue o pedido. 

e) Regulamentar, pois se trata de uma decisão 
administrativa destinada a regular a atividade do 
agente público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Acerca do controle administrativo marque com 
"V" as afirmativas verdadeiras, com "F" as 
afirmativas falsas e, ao final, assinale a alternativa 
que mostra a sequência correta: 

I. O controle Interno é exercido exclusivamente pelo 
Poder Legislativo sobre os atos dos Poderes 
Judiciário e Executivo; 

II. O controle Judicial pode analisar a legalidade e a 
discricionariedade dos atos administrativos.  

III. A Administração submete-se ao controle 
Legislativo, com auxílio do Tribunal de Contas, 
quanto à legalidade dos atos de nomeação de cargo 
em comissão.  

IV. O controle Legislativo é exercido pelo Poder 
Legislativo sobre os atos da Administração Pública  

Assinale a sequência correta: 

a) V, V, F, F 

b) V, F, F, V 

c) F, V, V, F 

d) F, F, V, V 

e) F, F, F, V 
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48. Acerca da responsabilidade civil do Estado, 
marque com "V" as afirmativas verdadeiras, com 
"F" as afirmativas falsas e, ao final, assinale a 
alternativa que mostra a sequência correta: 

I. Segundo o entendimento do Superior Tribunal de 
Justiça, o caso fortuito não exclui a 
responsabilidade civil do Estado.  

II. A responsabilidade do Estado, em relação aos 
bens, coisas e pessoas sob a sua guarda, é de 
natureza subjetiva. 

III. A teoria do risco integral foi adotada pelo 
ordenamento jurídico brasileiro após a 
promulgação da Constituição Federal de 1988. 

IV. A responsabilidade civil do agente público, em 
face do Estado, é de natureza objetiva, sendo 
desnecessária a comprovação de seu dolo ou culpa. 

V. Ato originário do Poder Judiciário está restrito ao 
processo judicial e, mesmo que cause danos às 
partes do processo, exclui a responsabilidade do 
Estado. 

a) V, F, F, V, V 

b) F, V, V, V, F 

c) F, F, F, F, F 

d) F, F, V, F, V 

e) F, V, F, V, F  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS 
E GESTÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

49. Na elaboração do planejamento estratégico de 
um órgão público, os responsáveis pela condução 
do trabalho estão na etapa conhecida por definição 
da visão. Assinale a opção que apresenta as 
características dessa etapa. 

a) Apresentação dos princípios e crenças basilares do 
órgão. 

b) Panorama dos desafios e oportunidades vigentes 
no setor. 

c) Exposição das forças e fraquezas valorizadas pelo 
órgão. 

d) Declaração da posição almejada pelo órgão no 
futuro. 

e) Descrição da razão de existência do órgão. 

 

50. As competências individuais podem ser definidas 
como um conjunto de conhecimentos que o 
indivíduo mobiliza e aplica, de forma reiterada, 
dentro de um contexto organizacional, agregando 
valor à organização e a si mesmo. Esse conceito 
destaca que a competência individual tem duas 
dimensões, a saber: 

a) habilidades e atitudes. 

b) entregas e desempenho. 

c) conhecimentos e habilidades. 

d) capacidades e entregas. 

e) valores e atitudes. 
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51. O processo de avaliação de desempenho permite 
treinar, desenvolver e colocar as pessoas nos 
cargos adequados. O método que se utiliza de 
frases qualitativas, que reduz o efeito hallo e de 
tendência central; e o método composto de uma 
avaliação preliminar, complementar, planejamento 
e acompanhamento das ações, são denominados, 
respectivamente: 

a) comparação em pares e pesquisa de campo 

b) incidentes críticos e escolha forçada. 

c) pesquisa de campo e incidentes críticos. 

d) escala gráfica e pesquisa de campo 

e) escolha forçada e pesquisa de campo. 

 

52. A motivação é uma força intrínseca do indivíduo, 
explicada por meio de várias teorias desenvolvidas, 
cada uma apresentando uma faceta do 
comportamento humano. Nesse caso, considere as 
seguintes afirmativas: 

I. A teoria da expectativa, criada por Vroom, defende 
que as pessoas são motivadas por realização, poder 
e afiliação. 

II. McClelland, afirma que as pessoas são motivadas 
por necessidades adquiridas quando acreditam que 
podem realizar uma tarefa e que as recompensas 
dela advindas valem o esforço. 

III. Objetivos atingíveis, difíceis e aceitos motivam os 
funcionários a terem um comportamento dirigido 
ao alcance do objetivo almejado. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III 

b) I 

c) II 

d) III 

e) I e III 

 

 

 

 

53. A reforma administrativa promovida em meados 
de 1995 inseriu conceitos como accountability 
como instrumento de controle do aparato do 
Estado. Embora o controle e a accountability 
possam ser confundidos, essa última contempla 
uma diferença operacional básica, em relação à 
primeira, como: 

a) capacidade que um dirigente tem em fazer que o 
outro atenda às suas demandas, pela imposição, 
restrição ou penalidade. 

b) legitimação das formas de controle das agências 
reguladoras sobre a sociedade civil. 

c) extensão e ampliação do escopo de atuação do 
Poder Judiciário sobre as organizações e a 
sociedade civil 

d) permissão de condições para que os cidadãos 
participem da definição e avaliação dos programas 
e políticas públicas. 

e) legitimação do poder de vigilância, orientação e 
correção dos três poderes sobre as empresas. 

 

54. Acerca dos aspectos estruturais e organizacionais 
da administração pública, aponte a alternativa 
correta.  

a) De modo geral, a nova administração pública tem 
caráter descentralizador, pois, por meio do 
gerencialismo, equilibraram-se as questões 
relativas à complexidade da gestão, como, por 
exemplo, a integração entre os aspectos técnicos e 
políticos. 

b) Para a administração pública burocrática, o 
interesse público representava a agregação dos 
interesses individuais.  

c) O gerencialismo caracteriza-se por manobras 
administrativas, como competição, incentivos de 
mercado, mensuração de desempenho, foco na 
produtividade e desregulamentação. 

d) No modelo de administração pública gerencial, o 
aparelho de Estado deve ser responsável apenas 
pela execução das políticas públicas. 

e) O Estado reforça sua governabilidade, ao 
intensificar o seu papel de regulador e provedor de 
serviços públicos, em detrimento do seu papel de 
executor. 
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ORÇAMENTO PÚBLICO 

Leandro Ravyelle 

55. A Constituição Federal de 1988 recuperou a 
figura do planejamento na Administração Pública 
brasileira, com a integração entre plano e 
orçamento por meio da criação do Plano Plurianual 
e da Lei de Diretrizes Orçamentárias. O PPA, assim 
como a LDO, é uma inovação da CF/1988. Em 
relação aos instrumentos de planejamento, 
assinale a alternativa correta. 

a) A LDO surgiu almejando ser o elo entre o 
planejamento mais próximo do estratégico (PPA) e 
o planejamento operacional (LOA). 

b) A relevância do PPA reside no fato de ter 
conseguido diminuir a distância entre o plano e as 
LOAs, as quais dificilmente conseguiam incorporar 
as diretrizes dos planejamentos existentes antes da 
CF/1988. 

c) os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 
diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos 
créditos adicionais serão apreciados por cada casa 
em separado, primeiramente pela comissão mista 
respectiva. 

d) A CF/88 rechaçou em partes a concepção que 
associa planejamento e orçamento como elos de 
um mesmo sistema, ao tornar obrigatória a 
elaboração de planos plurianuais abrangendo as 
despesas de capital e demais programas de 
duração continuada, embora tenha retirado 
atribuições em relação ao que dispunha a CF/67. 

e) a LDO é um instrumento desse planejamento que 
define metas com o propósito de viabilizar a 
implementação e a gestão das políticas públicas, 
orientar a definição de prioridades e auxiliar na 
promoção do desenvolvimento sustentável. 

 

 

 

 

 

 

 

56. Em relação ao atual plano plurianual e as 
disposições técnicas em matéria orçamentária, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) O Plano Plurianual à PPA é o instrumento de 
planejamento do Governo Federal que estabelece, 
de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e 
metas da Administração Pública Federal para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e 
para as relativas aos programas de duração 
continuada. 

b) O PPA 2020-2023 aproximou a orientação 
estratégica dos Programas Temáticos, 
demonstrando como a estratégia geral do governo 
se conecta com os objetivos e metas da dimensão 
programática e permitindo ver as principais 
diretrizes de governo e sua relação com os 
Objetivos estabelecidos para os Programas 
Temáticos. 

c) No atual PPA são os Eixos e as Diretrizes 
Estratégicas que norteiam a implantação das 
políticas e a construção dos Programas Temáticos, 
permitindo melhor acompanhamento da execução 
das ações com vistas a assegurar que os resultados 
pretendidos sejam efetivamente. 

d) A dimensão tática do plano reflete a agenda de 
governo que o chefe do Poder Executivo, por meio 
dos seus ministros, pretende implementar. São as 
prioridades definidas pela cúpula de governo, e 
representam tradução dos compromissos do 
presidente eleito para o País. 

e) O PPA 2020-2023 – na condição de estratégia 
global do governo federal – inova ao apresentar 
apenas 2 dimensões principais – estratégica e 
tática. Assim, o PPA 2020-2023 atuará como 
mecanismo facilitador das decisões estratégicas de 
cada ministério, ancorando-as por meio de seus 
programas. 
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57. São Restos a Pagar todas as despesas 
regularmente empenhadas, do exercício atual ou 
anterior, mas não pagas ou canceladas até 31 de 
dezembro do exercício financeiro vigente. 
Distingue-se dois tipos de restos a pagar: os 
processados (despesas já liquidadas); e os não 
processados (despesas a liquidar ou em 
liquidação). A continuidade dos estágios de 
execução dessas despesas ocorrerá no próximo 
exercício, devendo ser controlados em contas de 
natureza de informação orçamentária específicas. 
Em relação aos procedimentos para 
reconhecimento e inscrição, assinale a alternativa 
correta. 

a) Sem a emissão da nota de empenho é possível que 
uma despesa possa ser considerada restos a pagar. 

b) Restos a Pagar é o gênero: compreende 
obrigações de exercícios passados, atuais e futuros. 

c) A execução dos RAP está condicionada aos limites 
legais das fontes de recursos correspondentes. 

d) os Restos a Pagar são resíduos ativos cujos 
pagamentos poderão ou não ocorrer em 
exercício(s) seguinte(s). 

e) A inscrição garante o direito ao pagamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

58. João, inconformado com o fim de seu 
relacionamento com Lúcia Helena que durou por 
cerca de 5 anos, resolve procurá-la para discutir 
sobre o término e tentar a qualquer custo 
reconciliação. Após ser mais uma vez cientificado 
de que o romance não teria volta, e pretendendo 
ceifar a vida de Lúcia Helena, João tira a faca da 
cintura e desfere três golpes contra a vítima, sendo 
um no peito e dois na região do pescoço. Após 
golpear a ex-namorada, João  foge do local sem dar 
pistas de seu paradeiro. Lúcia Helena é socorrida 
para o Hospital, mas não resiste aos ferimentos e 
falece. Diante da situação hipotética, João, muito 
embora tenha causado lesão corporal em Lúcia 
Helena, não responderá pelo crime de lesão em 
razão do princípio da 

a) subsidiariedade 

b) consunção 

c) lesividade 

d) especialidade 

e) alternatividade 

 

59. Assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A abolitio criminis afasta apenas os efeitos penais 
da condenação. 

b) Em relação ao lugar do crime, o Código Penal 
adotou a teoria do resultado. 

c) Ao crime praticado por brasileiro em território 
estrangeiro pode ser aplicada a lei brasileira. 

d) As leis temporárias são aquelas que têm vigência 
por um período predeterminado e neste caso, 
aplica-se a utra-atividade da norma. 

e) A lei penal pátria pode ser aplicada ao estrangeiro 
que comete crime fora do território nacional, 
sendo a vítima brasileira. 
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60. A respeito da imputabilidade penal, assinale a 
opção correta. 

a) O juiz pode aplicar o perdão, se o agente, por 
embriaguez proveniente de caso fortuito ou força 
maior, não possuir, ao tempo da ação ou da 
omissão, a plena capacidade de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 

b) Os menores de vinte e um anos de idade são 
penalmente inimputáveis, estando sujeitos às 
normas estabelecidas na legislação especial. 

c) É isento de pena o agente que, em virtude de 
perturbação de saúde mental ou por 
desenvolvimento mental incompleto ou retardado, 
não seja inteiramente capaz de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 

d) Excluem a imputabilidade penal a emoção, a 
paixão e a embriaguez culposa pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos. 

e) É isento de pena o agente que, por embriaguez 
completa, proveniente de caso fortuito ou força 
maior, tenha sido, ao tempo da ação ou da 
omissão, inteiramente incapaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. Augusto, servidor público, desviou para reforma 
da repartição pública de onde trabalha, 
determinada quantia que dispunha em razão de 
seu cargo que estava regularmente destinada à 
compra de computadores para as escolas do 
munícipio. Na situação hipotética acima descrita, 
trata-se de: 

a) crime de peculato-desvio, independentemente de 
Augusto ter-se apropriado da quantia para proveito 
próprio ou não. 

b) crime de apropriação indébita, 
independentemente de Augusto ser ou não 
servidor público. 

c) crime de emprego irregular de verbas públicas, já 
que o desvio da quantia ocorreu em proveito da 
administração. 

d) crime de prevaricação, posto que Augusto agiu 
para satisfazer sentimento pessoal. 

e) crime de corrupção passiva privilegiada.  
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ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE  

Lilian Novakoski 

62. Com base na Lei nº 8.069/1990, que dispõe sobre 
o Estatuto da Criança e do Adolescente, assinale as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 

( ) Nenhum adolescente será privado de sua 
liberdade senão em flagrante de ato infracional ou 
por ordem escrita e fundamentada da autoridade 
judiciária competente. 

( ) O adolescente civilmente identificado não será 
submetido a identificação compulsória pelos 
órgãos policiais, de proteção e judiciais, salvo para 
efeito de confrontação, havendo dúvida fundada. 

( ) A Internação antes da sentença poderá ocorrer 
por no máximo 90 dias 

( ) São asseguradas ao adolescente, entre outras, as 
seguintes garantias processuais a de defesa técnica 
por advogado e ser ouvido por autoridade 
competente.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V, V, F, V 

b) F, V, V, F 

c) V, F, F, V 

d) F, V, V, F 

e) V, F, V, F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63. Carla, 13 anos, reside na cidade de Goiania com 
sua genitora e, nas férias escolares, passa alguns 
dias com seu genitor, que reside em Porto Alegre. 
Para que Carla viaje de Goiania até Porto Alegre 
sem a companhia de ambos ou um dos genitores:  

a) Não há necessidade de autorização se estiver 
acompanhada de um amigo maior de idade, 
mesmo sem autorização dos genitores.   

b)não há possibilidade jurídica da realização dessa 
viagem sem a presença de, ao menos, um dos pais. 

c)é indispensável que haja autorização dos pais para 
a realização dessa viagem. 

d) é indispensável que haja autorização de pelo 
menos um dos pais para a realização dessa viagem. 

e) é indispensável que haja autorização judicial para 
a realização dessa viagem. 

 

 

DIREITO CIVIL 

Paulo Sousa 

64. Não é requisito para que a sentença proferida no 
estrangeiro seja executada no Brasil: 

a) haver sido proferida por juiz competente; 

b) estar traduzida por intérprete autorizado; 

c) ter sido homologada pelo Superior Tribunal de 
Justiça; 

d) não tenha sido verificada à revelia; 

e) ter passado em julgado e estar revestida das 
formalidades necessárias para a execução no lugar 
em que foi proferida 
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65. Quanto à capacidade, é correto afirmar que 

a) É possível que alguém tenha personalidade, mas 
não plena capacidade. 

b) Os relativamente incapazes são representados, 
seja por tutor, seja por curador, como os 
absolutamente incapazes.  

c) São absolutamente incapazes de exercer 
pessoalmente os atos da vida civil os menores de 
16 (dezesseis) anos e aqueles que, por causa 
transitória ou permanente, não puderem exprimir 
sua vontade. 

d) a incapacidade cessa para os menores apenas 
quando há concessão dos pais.  

e) A existência da pessoa natural termina com a 
morte real, não sendo possível a declaração de 
morte presumida. 

 

66. Quanto aos bens reciprocamente considerados, 
assinale a alternativa correta: 

a) Principal é o bem que existe sobre si, abstrata ou 
teoricamente; acessório, aquele cuja existência 
supõe a do principal. 

b) São benfeitorias os bens que, não constituindo 
partes integrantes, se destinam, de modo 
duradouro, ao uso, ao serviço ou ao 
aformoseamento de outro. 

c) São voluptuárias as benfeitorias de mero deleite 
ou recreio, que não aumentam o uso habitual do 
bem, ainda que o tornem mais agradável ou sejam 
de elevado valor. 

d) Enquanto ainda não separados do bem principal, 
os frutos e produtos não podem ser objeto de 
negócio jurídico. 

e) São benfeitorias os melhoramentos ou acréscimos 
sobrevindos ao bem sem a intervenção do 
proprietário, possuidor ou detentor, desde que 
acresçam ao bem principal. 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

67. A respeito da jurisdição prevista no Código de 
Processo Civil, assinale a alternativa correta:  

a) Havendo substituição processual, o substituído 
poderá intervir como assistente simples. 

b) O autor somente poderá pleitear direito alheio em 
nome próprio, quando a parte contrária aquiescer 
sobre a substituição processual. 

c) Violado o direito, carece o autor de interesse para 
propor ação meramente declaratória. 

d) O interesse do autor pode limitar-se à declaração 
da autenticidade ou da falsidade de documento. 

e) Para poder postular em juízo, o autor deverá 
demonstrar em juízo capacidade postulatória, 
interesse processual e probabilidade do direito 
invocado. 

 

68. De acordo com o Código de Processo Civil, são 
condições genéricas para o regular exercício da 
ação: 

a) partes capazes e demanda regularmente 
formulada; 

b) pedido e causa de pedir; 

c) legitimidade ad causam e interesse de agir; 

d) juízo competente e capacidade postulatória; 

e) capacidade para estar em juízo e representação 
processual. 

 

69. O Código de Processo Civil estabelece que todos 
os sujeitos do processo devem cooperar entre si 
para que se obtenha, em tempo razoável, decisão 
de mérito justa e efetiva. De acordo com o Código 
de Processo Civil, esse é o conceito do:  

a) Princípio da Isonomia. 

b) Princípio da Inércia. 

c) Princípio da Inafastabilidade do Controle Judicial.  

d) Princípio da Cooperação.   

e) Princípio da boa-fé processual.  



22 
Simulado Final - DPE RS (Técnico Administrativo) - 01/07/2023 

 

70. Sobre a jurisdição, competência e cooperação 
internacional, previstas no Código de Processo 
Civil, assinale a alternativa correta:  

a) A solicitação de auxílio direto será encaminhada 
pelo órgão estrangeiro interessado à autoridade 
judiciária, com exclusividade, cabendo ao Estado 
requerente assegurar a autenticidade e a clareza 
do pedido. 

b) Cabe auxílio direto quando a medida decorrer 
diretamente de decisão de autoridade jurisdicional 
estrangeira a ser submetida a juízo de delibação no 
Brasil. 

c) O ato de apreciar pedido de auxílio direto passivo 
que demande prestação de atividade jurisdicional 
compete ao juízo estadual do lugar em que deva ser 
executada a medida. 

d) Recebido o pedido de auxílio direto passivo, a 
autoridade central o encaminhará à parte 
interessada na medida, que a requererá em juízo. 
Neste sentido, o NCPC veda a atribuição ao 
Ministério Público do status de autoridade central, 
para fins de auxílio direto. 

e) Quando houver cláusula de eleição de foro 
exclusivo estrangeiro em contrato internacional, 
arguida pelo réu na contestação, o processamento 
e o julgamento da ação não competem à 
autoridade judiciária brasileira. Todavia, tal 
restrição à jurisdição nacional não se aplica aos 
casos de competência internacional exclusiva, 
como nos casos relativos a imóveis situados no 
território da República Federativa do Brasil. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

